
II. évf. , 32. Ara 2Q kor. J922. szeptember 1. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Szeged, Vásárhelyl-sugárút 2. 

Meglelenlü minden fiú i-tn és 15-én. 

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI 

F O L Y Ó I R A T . 

Előfizetési ára: 
Negyedévre 120 K 
Fél „ 240 . 

1 Péterfy Tamás: A székely délibáb ; Molnár Endre : Csend, vers; Fodor Gyu'a: Magyar irodalompolitika; Barbarits 
Lajos: Ószi gyónás, vers; Udvarhelyi: Istenek harca; Polqdr Lajos: A földbirtokreform nemzetgazdasági jelentősége; Gulyás 
Károly: A harmadik, novella ; Szőke Sándor: Dr. Turchányi Tihamér; Reményi!: Sándor: Borostyán, vers; Ily János: Borcsa, 
novella ; Gyula diák: Lelke van a jószágnak; Palasovszky Béla: Szonett egy véri cigányhoz, vers; Cserzy Mihály: Az öreg 
Szeged (folytatás); stb. 

Szeptember... 
Fonyódról megérkeztek a székely fiuk. A szegedi Szefhe-zenekar tizenkét székely diákja végig muzsikálta 

a vakációt a balatonparti nyári mulatókban. A késő éjszakába, kipállottszemü hajnalba muzsikáltak, fáradhatat-
lanul, véres verejtékkel dolgoztak, pénzt kerestek. A cséplőgépek mellől, a nagy alföldi gazdaságokból is egyre 
érkeznek a vakációs diákok. Hajnali négy órától este nyo!c, tíz óráig robotoltak a gépek mellett, a mázsálónál, 
istállókban, gazdasági irodákban. Néhányan külvárosi építkezéseknél találtak alkalmazást, éjjeli őrszolgálatot tel-
jesítettek, deszka- és gerendahalmazokra vigyázva virrasztották át a vakációs éjszakákat; visszatérve a tandíj, 
beiratkozás költségeit boldogan kuporgatják össze megtakarított, keservesen megszolgált keresményükből. Az irodai 
munkát végzők, a piaci árakat, forgalmi adót ellenőrző napibéres diákok még kidolgozzák, kihasználják az időt 
szeptember közepéig, az előadások kezdetéig. Azután bevonulnak ők is, megsápadt arccal, meggörnyedt vállakkal, 
!,ogy újra kezdjék az újra kezdődő munkát, a jövőért, kenyérért vívott harcot az egyetemi padokban, a könyvek 
'ölé roskadva. Boldog békeidők vidámkedvü, gondtalan diákjai, a hazaival, mindenjóval megpakolt kerekarcu 
f'uk ma szomorúan hiányoznak a bevonulók soraiból. Még az otthonukból, többnyire szegény tisztviselő .famíliák 
gondsujtolt köréből megtérő diákok homlokán is ott sötétedik a megélhetés, a lakáskérdés aggodalmas bizony-
talansága, a tankönyvbeszerzés, laboratóriumi dijak megoldhatatlan problémája. — A munka pedig, ami reájuk 
vár, a kötelességteljesítés, melyre a háborúban tanultak, 8 melyet a megcsonkított határok kövelelnek, megszáz-
Szorozódott. A könyve mellett, kenyérkereseti munkában robotoló diákság mérhetetlen anyagi gonddal küad, 
lc8nagyobb részük a háború és forradalmak okozta veszteségeket is ugyanakkor kénytelen pótolni. Mun-
kájuk elvégzésére harcaik megvívására a kötelességteljesítés krisztusi öntudatára, a hazáért, elrabolt sza-
badságért küzdők szent lelkesedésére van szükségük. És egymásra, önmagukra. Az idegen, könyörtelenül 
harácsoló' üzérkedők alvó megroppant magyarok országában ma végzetesen egyedül áll a magyar 
i fjuság hite magabizása Az ifjúság kiapadhatatlan ereje, lelkesedése utolso reménye, záloga a porig alázott 
Magyar nemzetnek Ennek az ifjúságnak sehol, senkitől várni, kérnivalója nincsen, utolsó erejére, megváltó, ön-
felá!dozó munkájára kell építenie a magyar jövőt. Az építés munkájában minden kézre, példaadó, engesztelő 
Megértésre van szüksége - egységre. Az egyesületekbe tömörült ifjúság a közös nagy célra való törekvésében 
csak egységes vezetés alatt vállvetett küzdelemben arathat sikert, ennek az egységes vezetésnek szükségessége a 
kötelességteljesítés ellenállhatatlan erejével kell áthassa a diákság lelkét. A múlt év egységesítő munkájának, a 
különböző em-ü le l ek közt megalkotott közös 'szervezetnek meg kell telnie tartalommal, a meglévő keretek fcl-
használásával meg kell szerveznie az ifjuság munkáját. Halált hordozó percek véres komolyságával őrködnie, 
imponálnia kell a tenni valók fölött, óvnia, fejlesztenie kell a meglévő erőket. A cséplőgép mellől, robot^ 
I c á k b ó l megtérő diákok a háborúból, forradalmakból, megszállt területekről jönnek agyonhajszol izmaikban a 
ctségbeesés elkeseredés ereje feszül, hitük, akaratuk az egyetlen ut a feltámadás felé: ezen az uton együtt kell 

ha 'adniok váll váll mellett - és akkor győzni fognak. Immár az utolsó rohamban. 
7 ranssylvanus. 


